

PÉCSI LAPOK

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: MUNKÁCSY MIHÁLY-
UTCA 10. SZÁM. • KÉZIRATOKAT NEM ADUNK VISSZA.
SZERKESZTŐSÉGI TEL. 109. • KIADÓHIVATALI TEL. 27.

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HÁZHOZ SZÁLLITVA VAGY POSTÁN:
EGÉSZ ÉVRE 500 K, FÉL ÉVRE 250 K, NEGYED ÉVRE 130 K,
EGY ÓRA 45 KORONA. HIRDETÉS DIJSZABÁS SZERINT.

Választási mozgalmak.

A választások havának immár a feléhez érünk, mégsem tapasztalni azt az általános választási tevékenységet, amely például a legutolsó választást jellemezte. Városunk első kerületében bár négy jelölt van, elég csendes a hangulat, úgy látszik a küzdelmet mindegyik fél az utolsó hétre akarja koncentrálni. A második kerületben a „csak azért is” plakátok rontják a plakáteredő komolyságát. A csendesség ott mindenesetre indokoltabb, már azért is, mert *Baumann* Emil volt nemzetgyűlési képviselő megválasztása annak páratlanul értékes köztevékenységeért és ügybuzgóságáért befejezett ténynek mondható. Ez a kerület van a legkellemesebb helyzetben, mert oly jelölt érdekében exponálhatja magát, ki mindenkinek rangra, állásra és felekezetre való tekintet nélkül bizalmát már kiérdemelte.

Figyelmeztetés a választókhöz! Több esetből okulva figyelmeztetjük a választóközönséget, tekintet nélkül arra, kire adja le szavazatát, nézze meg alaposan *kinek* jelölt listáját írja alá, aminek az ajánlási iven föl kell tüntetnie. Mert Pécsen is megtörtént, több esetben is, hogy olyan jelöltet ajánlott a választó aláírásával, akire épenséggel nem szándékozott szavazni.

A baranyai választókerületekben az ajánlási íveket május 20-án, Pécsen pedig május 24-én kell a választási biztosnál az ajánlási ívet aláírni 2-10 tagból álló küldöttségnek átadni. A választási biztos másnap délig írásbeli végzést ad ki, hogy rendben lévőknek találta-e az ajánlást. Minden választó igazolólapot kap, melyet Pécsen, ahol titkos a szavazás, az urnába dob, míg a vidéki kerületekben nyílt szavazás van, ott tehát jegyzőkönyvbe mondja a választó, hogy kire szavaz.

A szentlőrinci választókerületből azt a hírt közölték a napokban a helyi lapok, hogy ott *Palacsai* Dénes volt nemzetgyűlési képviselő még egyedül áll, mivel *Narancsik* József dr., volt országgyűlési képviselő visszalépett a választási küzdelemtől. Amint most legilletékesebb helyről értesülünk, ez a hír téves, mert *Narancsik* dr. jelölőit már jóval többen irták alá, mint szükséges és még e hét folyamán megkezdik körútját a több mint 70 községet számláló kerületben, bizva abban, hogy elnyeri a szavazatok többségét.

Kaposvár vasárnap *Hoyos* Miksa gróf, az egységes párt hivatalos jelöltjét *Erekly* Károly hívei meg akarták zavarni, de az egybegyűlt mintegy négyezer választó elnyomta *Erekly* híveinek ezt a kísérletét és meleg ovációban részesítették a Somogy vármegye gazdasági életében nagy érdemeket szerzett *Hoyos* gróft, aki keresztény demokráciát, jogegyenlőséget, felekezeti békét, jogrendet és egységes erős kormányt megteremtését jelölte meg programja alapjaként. *Erekly*ek erőlködése kárbavesztett fáradság, mivel *Hoyos* Miksa gróf abszolút többsége biztosította van.

A bonyhádi felszólalás után *Apponyi* Albert gróf *Pallavicini* György őrgróf dombóvári jelöltségének támogatására *Szakállhagyásra* ment, ahol igen nagy számu választóközönség jelenlétében magyar, majd német nyelven felszólalt, főképen a királykérdéssel foglalkozva, ugyanolyan szellemben, mint *Bonyhádon*, majd a szerinte jogfosztó választójogi rendeletről szót, mely egy millió magyart fosztott meg választójogától. Ugyanezen a napon a kerület hivatalos jelöltje, *Petrichevich Horváth* Emil báró *Dombóváron* mondta el nagy választóközönség előtt programbeszédét, melyben a társadalmi osztályok között fennálló ellentétek kiküszöbölését jelentette ki sürgős feladatnak, a kormányzati program pedig nem lehet más, mint a rend, nyugalom és békés munka alapján álló. *Petrichevich Horváth* és *Pallavicini* György őrgróf között erősnek ígérkezik a választási küzdelem.

Az országos választásokon az egységes párt, mely bizton számít a többségre, erősebb agitációval dolgozik. Jelöltjeik szorgalmasan járják kerületeiket. Így *Mayer* János földművelésügyi miniszter vasárnap tartotta meg program körútját, amelyre dr. *Berky* Gyula volt nemzetgyűlési képviselő és még számosan elkísérték. *Schandl* Károly földművelésügyi államtitkár ajánlóívet kézhezvételével jóval több választó írta alá, amely körülmény a szavazatok többségét jelenti.

Derecskén az egységes párt *Zilinszky* Endre drt jelölte hivatalosan, kívül szemben ugyancsak az egységes párthoz tartozó *Guthy* Tódor lépett fel. Ezért a párt nyílt levélben hívta fel a derecskei polgárokat, hogy a hivatalos jelöltet támogassák, *Guthy* pedig a pártfegyelmre való figyelmeztetéssel visszalépésre szólították fel.

A honvédségnek a választásokban való részvételére vonatkozólag az az értesülés, hogy lehetőleg a minimumra redukálják, annál is inkább, mert a választások rendben történő lefolyásának helyi technikai részét a rendőrség és csendőrségnek kell lebonyolítani.

Határkligazítás Baranyában.

Pécs, május 9. (MTI.) Bajáról jelentik: *Szabojevics* Dusan vármegyei alispán bejelentette a közigazgatási gyűlésen, hogy a határmegállapítás Magyarország javára szerencsésen dönt el. *Katymár*, *Kunbaja*, *Bácsmadaras*, *Regőcze* és *Herczegszántó* község határában huszezer katasztrális holdat a határmegállapító bizottság, a határmegállapító bizottság központjától nyert hivatalos értesülés szerint visszaitélt Magyarországnak. Ezzel szemben *Kelebia*-pusztán 350 katasztrális hold földet, illetőleg szőlőt, amely *Kiukovics* József volt országgyűlési képviselő tulajdona, aki jelenleg *Szabadkán* lakik, visszaitélték Jugoszláviának.

A génuai konferencia utolsó napjai.

Az oroszok kifogásai. — Franciaország külön politikát folytat. — Cáfolták Lloyd George állítólagos kijelentését.

Génuai, május 9. (MTI.) Berlinen át az orosz delegáció Moszkvából utasításokat kapott, hogy a következő kifogásokat emelje a memorandum ellen:

1. Az a kötelezettség, hogy a külföld ellen irányuló minden propagandától saját országuk határában belül is tartózkodjanak és minden kísérletet megakadályozzanak, keresztülvihetetlen és súlyos belső konfliktusokat idézhet elő. Nem járja, hogy a politikai propaganda tilalmát a területi propagandára is kiterjesszék és Oroszországot esetleg megfosszák annak jogától, hogy beavatkozásra jogot tartson.

2. Ami a hadadékokat illeti, azt kívánjuk, hogy a szövetségesek az engedmény tekintetében ne szorítkozzanak az általános igényekre, hanem pontosan állapítsák meg az engedmény nagyságát. A harmadik a közvetlen számokban kifejezett hitelnyújtás szükségességére vonatkozik. Elterjedt hírek szerint a német delegáció azon fáradozik, hogy az orosz delegációt a hetedik cikkelyben a magántulajdon elfogadására rábírdja, de ennek a cikkelynek enyhítése nem várható, sőt Belgium és Franciaország annak élesebb szövegezését kívánják és így a tárgyalások folytatása csak akkor lehetséges, ha Oroszországnak a pontnál áldozatra szánja magát.

Génuai, május 9. (MTI.) A franciák részén azt hiszik, hogy ha a franciákat az olasz válasz nem fogja kielégíteni, a kisantant és Lengyelország Franciaországhoz fognak csatlakozni. Ha szakadásra kerülne a sor, Lengyelország és Románia sokkal többet

kockáztat, mint a kisantant többi tagjai. Franciaország azonban jól tudja, hogy határait Lengyelországban és Romániában is meg kell védenie és ezt a körülményt megfelelő módon figyelembe is veszi.

Génuai, május 9. (MTI.) Beavatott körökben híre járt, hogy *Lloyd George* a német delegáció előtt a legutóbbi találkozás alkalmával kijelentette, hogy mivel a francia kormány versaillesi szerződés szignatárius hatalmának tartandó tanácskozásain részt venni vonakodik, Anglia a jóvátétel kérdésével ezután nem foglalkozik és a német birodalom delegátusai ak ebben a kérdésben közvetlenül Franciaországgal kell tárgyalniok. Erre vonatkozólag ezeket beszélték *Lloyd George* Barthou előtt, annak Párisból való visszaérkezése alkalmával kijelentette, hogy Franciaország Angliát arra kényszeríti, hogy új barátságokat keressen.

London, május 9. (MTI.) Az angol alsóház mai ülésén *Chanberlain* kijelentette, hogy a *Times* tudósítása *Lloyd George* és *Barthou* állítólagos beszélgetéséről valótlan. A *Times* tudósítása szerint *Lloyd George* azt mondta *Barthou*nak, hogy az antant Nagybritánia és Franciaország között véget ért. Anglia közvéleménye Franciaország ellen nyilvánult és az angol miniszterelnök tanácsadóit, főleg *Birkenhead* állandóan a Franciaországtól való eltávolodást javasolja. *Chanberlain* kijelentette, hogy *Lloyd George* azt a kérdést intézte hozzá, hogy cáfolja meg a *Times* említett híradását, amely absolute rosszakaratu koholmány.

A belga miniszterelnök a bolsevikiekről.

Páris, május 9. (MTI.) A *Matin* génuai tudósítójával folytatott beszélgetés alkalmával *Theonis* miniszterelnök meglepetésének adott kifejezést afelett, hogy az egész világ nem akarja megérteni Belgium magatartását a bolsevikiekkel szemben. *Theonis* lehetetlennek tartja a magántulajdon alapelveiről a vitát. Mit kellene aláírni, kérdezte *Theonis*. Először is azt mondják, hogy hitelezünk Oroszországnak további összegeket, azután azt mondják, hogy a belgák és franciák birtokait még akkor sem adják nekik vissza, ha azok még meg vannak. *Kárpótlás* fejében kapnak bonokat. Micsoda értékük lesz ezeknek, ki fogja őket eszkomptálni. Vannak-e vajjon Londonban bankemberek, akik 75%-át is elfogadják a szovjet képviselők aláírásának? Milyen bizalmat érezhetnének önk, ha azt kívánják önöktől, hogy kölcsönözzenek pénzt olyan embereknek, akik eddigi tartozásaikat sem akarják önöknek megfizetni. A bizalomnak a jószándékon és annak biztosításán kell alapulni.

Keresztény világkongresszus.

Berlin, május 9. (MTI.) *Jovell* dr., az ismert angol egyházi szónok felhívást közöl az angol lapokban, hogy hívják össze a papság vezetői útján a világ keresztényiségének vezetőit értekezletre, mert egy ilyen értekezlet talán megjavíthatja az emberiség békés viszonyának helyzetét.

A pápa a szabad vallásgyakorlásért.

Génuai, május 8. (MTI.) *Monsignore Pizzardo*, a pápa megbízásából maideérkezett, hogy az orosz delegációval a katolikus egyház javainak védelmére és a vallás szabad gyakorlásáról a tárgyalásokat megindítsa. A nagyhatalmak delegációival és Németország delegációjával is megkezdtek a tárgyalásokat.

Tilos a buza elővásárlása.

Budapest, május 9. A közéletmezési tanács albizottsága a gabona elővásárlások ügyével foglalkozott. *Indítványok* hangzottak el, amelyek szerint az elővásárlásokat meg kell szüntetni és a jövőben meg kell akadályozni, továbbá, hogy a kormány tiltsa meg a liszt előzetes megvételét is. Az ülésen *Bud* államtitkár bejelentette, hogy a tanácskozásról jelentést tesz a közéletmezési miniszternek és ha ő hozzájárul az indítványhoz, ugyrövidesen megjelenik a kormányrendelet, amely meggátolja majd az elővásárlásokat.

Az új orosz parlament.

Varsó, május 9. (MTI.) Az országgyűlés tegnap az új parlamenti és szenátusi törvényt tárgyalta. A törvény az ország kulturális viszonyaira való tekintettel a vagyoni és műveltségi cenzust fenntartja. Az új *Sajm* 400 képviselőből, a szenátus 102 szenátorból fog állani. Minden 66.000 lakosra egy-egy képviselő esik. A vita során csupán egy szocialista képviselő szólalt fel a törvényjavaslat ellen, aki demokrácia ellenesnek mondotta, a többi szónok a javaslat mellett foglalt állást.

Lezuhant vonat.

Budapest, május 9. Bécsből jelentik: *Piza* város főpályaudvara közelében az igen keskeny korlát nélküli hidon egy vonat akart áthaladni. Közvetlenül a hid előtt vonultában a mozdonyvezető nem fékezett, úgy, hogy a vonat teljes sebességgel rohanna kanyarodott be a hidon és eddig még rejtelmese okokból kisiklott s a mozdony és az egész vonat 10 méter magasságból a csatornába zuhant. A kocsik teljesen összetörték, az utasok közül kevesen maradtak épségben. Már eddig is sok halottat huztak elő a kocsik romjai alól. Nagyon nagy a súlyosan sebesültek száma is.